

Об организации предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного образования в условиях ФГОС ДО

Организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного образования дошкольными образовательными организациями оценивалась исходя из аналитических и статистических данных отдела образования, а также сведений и документов, размещенных на сайтах ДОО.

Критерии общедоступного и бесплатного дошкольного образования:

Во-первых, физическая доступность ДОО. Родители (законные представители) детей при подаче заявлений о постановке ребенка на учет в праве выбрать три ДОО, одна из которых – приоритетная и закреплена за одной из территорий ГП «Город Медынь» или каким-либо сельским поселением. Зачисление детей в конкретную ДОО всегда проходит с учетом пожеланий родителей (законные представители).

Также к физической доступности ДОО относится транспортная доступность, т.е. доступность подвоза детей родителями (законными представителями) и организация бесплатного подвоза детей. Детский сад «Солнышко» д. Романово успешно организовал подвоз детей не только из сельских поселений, но и из города Медыни.

Во-вторых, предоставление бесплатного дошкольного образования. Все ДОО предоставляют дошкольное образование бесплатно, родители (законные представители) осуществляют плату только за присмотр и уход за детьми.

В-третьих, отсутствие очереди на предоставление мест в ДОО. На протяжении уже нескольких лет очередь для детей в возрасте от 3 до 7 лет отсутствует. Комплектование ДОО проходит один раз в год, в остальное время проходит доукомплектование ДОО на освободившиеся и (или) вновь созданные места. При комплектовании ДОО учитываются льготные категории граждан, им предоставляются места во внеочередном или первоочередном порядке (в зависимости от льготной категории).

Ликвидации очереди в ДОО и обеспечение местами всех детей в возрасте от 3 до 7 лет, желающих получать услуги дошкольного образования, способствовало развитие вариативных форм дошкольного образования:

- ГКП на базе детского сада «Пчелка» для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет;
- консультативный пункт на базе детского сада «Колокольчик».

В четвертых, малые реальные сроки ожидания места для зачисления в ДОО. Сроки ожидания места в ДОО максимально короткие, доукомплектование групп ДОО проходит ежемесячно в течение всего года (срок ожидания в очереди не более 3 недель).

В-пятых, к общедоступности дошкольного образования относится получение родителями (законными представителями), либо другими заинтересованными лицами сведений о деятельности ДОО.

Раздел сайта через который можно получить информацию о деятельности ДОО - «События»

Детские сады «Пчелка», «Колокольчик», «Солнышко» данный раздел наполняют своевременно, обновление информации происходит в среднем 3 раза в месяц.

Детский сад «Звездочка» за летний период две новости (8.06.2020 г. и 23.08.2020 г.), последняя новость на сайте 24.09.2020 г. За октябрь, ноябрь и декабрь этого года раздел «События» ни разу не обновился.

Вывод по разделу «События»: детскому саду «Звездочка» активизировать работу по наполнению информацией раздела сайта «События».

Детским садам «Пчелка», «Колокольчик», «Солнышко» продолжать работу по своевременному наполнению раздела «События» информацией.

В соответствии с письмом МОиН КО от 23.11.2020 г. № 07-11/2533-20 «Об изменении законодательства в сфере образования» Вам необходимо создать (у кого еще не создан) и наполнить актуальной информацией раздел сайта «Доступная среда». Материалы, расположенные в данном разделе также учитывались при оценке общедоступности и бесплатности дошкольного образования.

Детские сады «Звездочка», «Солнышко» и «Пчелка» - данный раздел не создан.

Детский сад «Звездочка»: паспорт доступности есть. В разделе сайта «Важная информация» размещен документ МОиН КО, но он носит общий рекомендательный характер и на основании него Вам необходимо разработать свои внутренние документы, касающиеся организации питания воспитанников, в том числе инвалидов и лиц с ОВЗ, охраны жизни и здоровья детей, включая детей инвалидов и детей в ОВЗ.

Детский сад «Солнышко» материалы по организации питания, по охране жизни и здоровья детей размещены в разделе «Безопасность ДОО», паспорт доступности есть, но не утвержден.

Детский сад «Пчелка» в разделе сайта «Безопасность ДОО» размещены сведения по охране жизни и здоровья детей, включая детей-инвалидов и детей с ОВЗ, внутренних документов, включающих паспорт доступности и документов по организации питания воспитанников – нет.

Детский сад «Колокольчик» - раздел «Доступная среда» создан, информация размещенная в данном разделе актуальная, соответствует действующему законодательству.

Прошу Вас также обратить внимание на раздел «Медицинское обеспечение», который имеет прямое отношение к доступной среде ДОО, в особенности на размещенный в нем договор о сотрудничестве с больницей (тем, у кого он размещен). Размещенные договора утратили свою силу (наименование учреждения здравоохранения и главный врач уже давно изменились), необходимо привести данные договора в соответствие.

Вывод по разделу «Доступная среда»: детским садам «Звездочка», «Солнышко», «Пчелка» в установленные МОиН сроками (до 01.01.2021 г.) необходимо создать на сайте новый раздел «Доступная среда», перенести в него уже имеющуюся информацию и дополнить недостающими документами.

Так как вопрос предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного образования рассматривается в условиях реализации ФГОС ДО, то анализировались также разделы сайта «Образовательные стандарты», «Образование», «Документы» и «Педагогам».

Раздел «Образовательные стандарты» представлен у всех ДОО, представленные документы соответствуют требованиям законодательства (детский сад «Пчелка» документы данного раздела задвоились).

Напомню Вам, что ФГОС ДО предъявляет 3 группы требований:

1. К структуре основной образовательной программы дошкольного образования.
2. К условиям реализации основной образовательной программы дошкольного образования.
3. К результатам освоения основной образовательной программы дошкольного образования.

1. Основная образовательная программа дошкольного образования представлена на сайтах всех ДОО. Ее структура проверялась контролирующими органами МОиН КО.

Но содержание ООП ДО требует отдельного анализа, так представленные на сайтах программы (не всех ДОО) не соответствуют или частично не соответствуют требованиям ФГОС ДО.

Для ДОО, работающих по программе «От рождения до школы», нужно обратить внимание также на то, что в 2019 г. вышло пятое инновационное издание данной программы. В программу были внесены инновации (изменения в распорядок дня, введены новые элементы режима дня, введены новые образовательные технологии и др.). Рекомендуем Вам активизировать работу по приведению основной образовательной программы дошкольного образования в соответствие на основании принятой примерной программы.

Вывод по разделам «Документы» и «Образование» (там, где расположены ООП ДО): детским садам «Звездочка», «Солнышко», «Пчелка» - привести содержание ООП ДО в соответствие. Детский сад «Колокольчик» - программа соответствует действующему законодательству.

2. Говоря о требованиях ФГОС к условиям реализации ООП ДО хотелось бы остановиться на кадровых условиях реализации программы.

Раздел сайта «Педагогам»

Помимо того, что всю информацию о педагогах родители (законные представители) детей или другие заинтересованные лица могут получить из раздела сайта

«Руководство и педагогический состав», информацию о деятельности ДОО можно проследить через размещенный в данном разделе методический опыт:

Детский сад «Звездочка»: методические разработки педагогов размещены, но они 2016, 2017 года.

Детский сад «Колокольчик»: методический опыт педагогов представлен в достаточно большом объеме, структурирован в соответствии с образовательными областями ФГОС ДО.

Детский сад «Солнышко»: данный раздел не наполнен информацией.

Детский сад «Пчелка»: данный раздел не наполнен информацией.

Вывод по разделу «Педагогам»: в соответствии с действующим законодательством данный раздел сайта не является обязательным, если педагоги размещают разработанные ими методические материалы на своих сайтах, то Вам следует удалить данный раздел сайта, либо сделать активные ссылки для перехода на личные сайты педагогов.

3. Требования к результатам освоения основной образовательной программы дошкольного образования.

Для данного раздела анализировалось наличие документов, регламентирующих систему оценки в ДОО:

- «Положение об организации образовательного процесса». На сайтах детских садов «Солнышко», «Колокольчик» данный документ размещен, детский сад «Пчелка» размещен документ МОиН, необходимо разметить внутренний документ ДОО, детский сад «Звездочка» - документ отсутствует.

- «Положение о внутренней системе оценки качества образования» - только детский сад «Колокольчик».

- результаты самообследования - детский сады «Звездочка» и «Колокольчик» представлено, детские сады «Пчелка» и «Солнышко» - результаты самообследования не размещены.

Общие выводы: необходимо привести все разделы сайтов ДОО в соответствие с действующим законодательством, во всех разделах убрать устаревшие документы.